

Súd: Okresný súd Poprad  
Spisová značka: 10P/144/2024  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8724203174  
Dátum vydania rozhodnutia: 06. 08. 2024  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. František Krasňan  
ECLI: ECLI:SK:OSPP:2024:8724203174.1

## Uznesenie

Sp. zn.: 10P/144/2024 - 13  
A.:B.:C.:XXXX:XXXXXXXXXX.X  
8724203174

Okresný súd Poprad, vo veci starostlivosti o mal. dieťa: D. E., nar. XX.X.XXXX, trvale bytom F., G. H. XXX, t. č. umiestnená v I. E. J. K. L. E., E. X, XXX XX E., dieťa rodičov: matka M. N., nar. XX.X.XXXX, bytom F., G. XXX a otec G. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom E. – G., B. X, t. č. bytom F. - G. XXX, v konaní začatom na návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Poprad, odd. sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately, O. XXX/XX, XXX XX E., o zrušenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Sp. zn.: 10P/144/2024 - 13  
A.:B.:C.:XXXX:XXXXXXXXXX.X  
8724203174

I. Ruší neodkladné opatrenie tunajšieho súdu č.k. 10P/144/2024 zo dňa 21.2.2024, ktorým bol zverený mal. D. E., nar. XX.X.XXXX do I. E. J. K. L. E., E. X, E. a zveruje mal. dieťa D. E., nar. XX.X.XXXX do osobnej starostlivosti rodičov matke M. N., nar. XX.X.XXXX, bytom F., G. XXX a otcovi G. E., nar. XX.XX.XXXX, bytom E. – G., B. X, t. č. bytom F. - G. XXX.

### odôvodnenie:

Sp. zn.: 10P/144/2024  
A.:B.:C.:XXXX:XXXXXXXXXX.X  
8724203174

1. Tunajší súd uznesením v konaní vo veci 10P/24/2024 vydal neodkladné opatrenie, ktorým umiestnil mal. D. E., nar. XX.X.XXXX do I. E. J. K. L. E., E. X, E.. Rozhodol tak v zmysle § 367 ods. 1 CMP po zistení, že je tu potreba naliehavej úpravy pomerov u dieťaťa, ktoré potrebuje zvýšenú zdravotnú starostlivosť, inhalácie sprejov, pokračovanie v dychovej rehabilitácii v dôsledku liečby antibiotikami a v dôsledky liečby aj tráviacich ťažkostí a dieťa v tom čase potrebovalo sledovanie vo viacerých špecializovaných ambulanciách, čo nebolo zaručené v domácnosti rodičov dieťaťa. Preto súd uznesením nariadil neodkladné opatrenie dňa 21.2.2024.

2. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Poprad podal na tunajší súd dňa 29.7.2024 návrh na zrušenie neodkladného opatrenia a na zverenie mal. dieťaťa do osobnej starostlivosti rodičov dieťaťa. V návrhu uviedli, že od umiestnenia dieťaťa v I. E. sa rodičia pravidelne zaujímajú o mal. Vivien, telefonicky kontaktujú sociálnu pracovníčku so záujmom o jej zdravotný stav i aktuálnu úroveň vývinu. Dieťa navštevujú v zariadení približne dvakrát do mesiaca, zúčastnili sa úvodnej prípadovej konferencie, na ktorej boli účastní aj starí rodičia maloletej. Počas návštev rodičia dokázali promptne reagovať na potreby dieťaťa, boli aktívni v prístupe k dieťaťu, dokážu ho prebaliť, utíšiť, realizovať s dieťaťom rozličné hry a podporovať motorický i sociálny progres dieťaťa. Maloletá D. reaguje na rodičov pozitívne. Rodičia javia zvýšený záujem o návrat dieťaťa domov, aktívne podnikajú kroky potrebné pre návrat dieťaťa do biologickej rodiny. Dieťa bolo prijaté na ošetrovateľskú skupinu, stravu prijímalo nasogastrickou sondou.

V nasledujúcom období ošetrovateľský personál a fyzioterapeutka vykonávali orofaciálnu stimuláciu, ktorá napomáhala k aktivovaniu orofaciálnych funkcií. Počas marca a apríla dieťa postupne začalo piť pomocou fľaše plné dávky mlieka. Zároveň boli do stravy pridané aj zeleninové a ovocné príkrmy v mixovanom stave. Kŕmená bola lyžicou, ktorú tolerovala a poväčšine zjedla celú dávku príkrmu. V motorickej oblasti bol za sledované obdobie, a to marec 2024 až máj 2024 zaznamenaný progres. D. bola na brušku stabilnejšia, prevažovala sa a pohybovala sa po postieľke plazením a prevažovaním. Po príchode na oddelenie hračky sama nechytala, nemanipulovala s nimi. Postupom času hračkami manipuluje, prekladá z ruky do ruky a hračky si vkladá do úst, naťahuje sa zavesenými hračkami. Hrá sa s nožičkami, vkladá si ich do úst. Začína sa stavať na štyri, nacvičuje si pohyb vpred. Rozumie sociálnym hrám s dospelým človekom a napodobňuje hru aj samostatne – na schovávačku. Pri sociálnom kontakte pozoruje osobu, snaží sa napodobňovať hovorenú reč a spev. V sledovanom období D. začala spoznávať kontaktné osoby, na známe tváre reagovala úsmevom a naťahovaním rúk. Reagovala na svoje meno a prihovorenie sa. Vzhľadom na aktuálne potreby dieťaťa, teda vytváranie vzťahovej väzby s dominantnou vzťahovou osobou je vhodné umiestnenie dieťaťa do biologickej rodiny, nakoľko takto intenzívny emocionálny i fyzický kontakt s dieťaťom dokážu zabezpečiť najmä rodičia. O dieťa sa zaujíma i širšia rodina, konkrétne starí rodičia, ktorí chcú byť rodičom nápomocní v prípade návratu dieťaťa domov. Nakoľko u maloletej D. nastal výrazný progres bola umiestnená z ošetrovateľskej skupiny do profesionálnej náhradnej rodiny, pretože pominuli dôvody, pre ktoré bola u mal. D. potrebná ošetrovateľská starostlivosť. Vzhľadom na zlepšenie a stabilizáciu zdravotného stavu u mal. dieťaťa žiada navrhovateľ s prihliadnutím na aktuálne potreby dieťaťa umiestniť dieťa do biologickej rodiny, nakoľko intenzívny emocionálny kontakt s dieťaťom mu dokážu zabezpečiť najmä jeho rodičia. Preto žiadajú, aby súd zrušil neodkladné opatrenie a zveril mal. dieťa do osobnej starostlivosti jeho biologickým rodičom.

3. Úrad práce sociálnych vecí a rodiny Poprad k návrhu doložil rodný list mal. dieťaťa a správu z I. E. J. K. L. E..

4. Podľa § 363 zák. č. 161/2015 Civilného mimosporového poriadku, súd môže aj bez návrhu zrušiť nariadené neodkladné opatrenie, ak sa zmenia pomery alebo ak odpadli dôvody, pre ktoré bolo nariadené.

5. Podľa § 367 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku (ďalej len CMP) neodkladným opatrením môže súd nariadiť, aby ten, kto maloletého má pri sebe, maloletého odovzdal do starostlivosti toho, koho označí súd alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

6. S poukazom na návrh ÚPSVaR Poprad, oddelenia sociálnoprávnej ochrany a sociálnej kurately súd oboznámením sa s aktuálnym stavom u mal. D. a to najmä napredovaním v motorickej oblasti a zlepšením sa jej zdravotného stavu, čo mal preukázané správou z Centra pre deti a rodiny E. z ktorej je zrejmé, že napriek zdravotným komplikáciám pri prijatí dieťaťa sa stav maloletej postupne stabilizoval, sací reflex sa obnovil a postupne prešla na plný orálny príjem stravy a stav maloletej sa stabilizoval 30.5.2024 nakoľko, že bola presunutá do profesionálnej rodiny, sú u maloletej prítomné i diagnózy podrobne uvedené v doloženej správe, prebieha u nej terapia užívaním liekov i vitamínových prípravkov, pričom I. E. potvrdilo, že od umiestnenia mal. D. sa rodičia o ňu pravidelne zaujímajú, dieťa navštevujú, dokážu sa oň postarať a po tom čo u dieťaťa po prijatí na ošetrovateľskú skupinu bola vykonaná špeciálno-pedagogická diagnostika bol zaznamenaný progres dieťaťa aj pri sociálnom kontakte, spoznávaním osôb, reagovaním na známe tváre, a preto Centrum pre deti a rodiny odporučilo navrhovateľovi umiestnenie dieťaťa do biologickej rodiny. V nadväznosti na uvedené súd týmto uznesením v zmysle § 363 CMP zrušil vydané neodkladné opatrenie, ktorým bolo dieťa umiestnené do I. E. J. K. L. E., nakoľko toto neodkladné opatrenie už splnilo svoj účel, dieťa už nie je toho času v ohrození života a zdravia a je tu zmena i v jeho domácom prostredí keď rodičia sa o dieťa aktívne zaujímajú, reagujú promptne na jeho potreby, sú aktívni v prístupe k dieťaťu a javia zvýšený záujem o návrat dieťaťa domov a preto súd v nadväznosti na uvedené skutočnosti zrušil neodkladné opatrenie a zároveň podľa § 367 ods. 1 CMP zveril mal. dieťa do starostlivosti jeho biologických rodičov, matky a otca, ktorí osvedčili, že návrat do domáceho prostredia bude na prospech mal. dieťaťa.

**Poučenie:**

Sp. zn.: 10P/144/2024

A.:B.:C.:XXXX:XXXXXXXXXX.X

8724203174

Proti uzneseniu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať do 15 dní od doručenia uznesenia v 3 vyhotoveniach prostredníctvom tunajšieho súdu na Krajský súd v Prešove.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Výrok I. tohto uznesenia je vykonateľný dňom jeho vyhotovenia.